

# నిర్మాణం మరిచారు

## ల ఆవేదన

తీసుకురాగా దీనిపై తనకు ఎలాంటి సమాచారం లేదన్నారు. 57 సర్వేనంబర్లకు సంబంధించిన రికార్డులు సైతం తమ వద్ద లేవన్నారు.

ఈ రికార్డులన్నీ విజిలెన్స్ అధికారుల వద్ద ఉన్నాయని ఆయన వివరించారు. గతంలో ఉన్న ఎమ్మార్వోలకే దీనిపై పూర్తి అవగాహన ఉంటుందన్నారు అయితే పలువురు మాత్రం పట్టణాలు తీసుకొని తమ వద్దకు వస్తున్నారని ఆయన వివరించారు. ఈ 57 సర్వేనంబర్ల తనహయాంలో కాదని, గతంలో ఉన్నవారి హయాంలో జరిగినవని, దీనిపై తనకు ఎలాంటి సంబంధంలేదన్నారు.

## ఎమ్మార్వో వివరణ

ఈ విషయమై బాలాసగర్ మండల స్వయం సహాయక సంస్థానికే దృష్టి

తిసుకురాగా దీనిపై తనకు ఎలాంటి సమాచారం లేదన్నారు. 57 సర్వేనంబర్లకు సంబంధించిన రికార్డులు సైతం తమ వద్ద లేవన్నారు.

ఈ రికార్డులన్నీ విజిలెన్స్ అధికారుల వద్ద ఉన్నాయని ఆయన వివరించారు. గతంలో ఉన్న ఎమ్మార్వోలకే దీనిపై పూర్తి అవగాహన ఉంటుందన్నారు అయితే పలువురు మాత్రం పట్టణాలు తీసుకొని తమ వద్దకు వస్తున్నారని ఆయన వివరించారు. ఈ 57 సర్వేనంబర్ల తనహయాంలో కాదని, గతంలో ఉన్నవారి హయాంలో జరిగినవని, దీనిపై తనకు ఎలాంటి సంబంధంలేదన్నారు.

# ఉభయభాషా కోవిదునికి 'ప్రతిష్ఠితప్రచారక' పురస్కారం

హైదరాబాద్, నవంబర్ 4 (కెఎన్ఎన్): రాష్ట్రంలో ప్రముఖ విద్యావేత్త, హిందీ, తెలుగు సాహితీవేత్త, కవి, చరిత్రకారుడు హైదరాబాద్ హిందీ ప్రచార సభ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు హీరాలాల్ ను 'ప్రతిష్ఠితప్రచారక' అవార్డు వరించింది.

శనివారం తెలుగువిశ్వవిద్యాలయం ఆడిటోరియంలో జరిగిన హైదరాబాద్ హిందీ ప్రచారసభ 38వ స్వాతంత్ర్యవందల రాష్ట్ర గవర్నర్ రామేశ్వర్ లాకూర్ ఆయనకు అవార్డును అందజేసి సత్కరించారు. ఈ సందర్భంగా హిందీ ప్రచార సభ పరిష్కారకార్యదర్శి సరసింహారావు మాట్లాడుతూ, దాదాపు 45 ఏళ్లుగా హిందీ భాషాప్రచారానికి హీరాలాల్ చేస్తున్న కృషి ఎనలేదన్నారు. మహాబూబ్

నగర్ జిల్లా గట్టు గ్రామంలో జన్మించిన హీరాలాల్ రాష్ట్రంలోని తొలి గురుకుల పాఠశాలయిన టాడికొండ గురుకుల పాఠశాలలోనూ, కర్నూలులోని స్వామి వివేకానంద సంస్కృత పాఠశాలలో హిందీ అధ్యాపకునిగా పనిచేశారు.

పదవీవిరమణ తరువాత కూడా హిందీ భాష పట్ల ఎనలేని శ్రద్ధ చూపుతూ ఆభాషా వ్యాప్తికి నిర్విరామ కృషి చేస్తున్నారని ఆయన కొనియాడారు. హిందీ భాషలోనే గాక తెలుగులో కూడా మంచి పట్టున్న హీరాలాల్ ఎన్నో రచనలు చేశారన్నారు. అభ్యుదయ రచయితగా హిందీ ప్రచారసభ ఉపాధ్యక్షునిగా ఆయన చేస్తున్న సేవలను గుర్తుగా ప్రతిష్ఠితప్రచారక అవార్డును అంద

జేయడం చంద్రునికో నూలుపోగుగా ఆయన అభివర్ణించారు. ఈ సందర్భంగా భాషావ్యాప్తికి కృషిచేసిన పలువురు సాహితీ వేత్తలకు వివిధ పురస్కారాలను అందజేశారు.

## వారిలో కొందరు సంతోష్ పాండే (విద్యావారధి)

డాక్టర్ క్రిష్ణగోస్వామి 'పంజాబ్' రజతకు తం, డాక్టర్ విజయరాఘవరెడ్డి 'సాహిత్యా చార్యఅవార్డు' సూది మల్లారెడ్డి, రాంభట్, సర్దార్ పాషా తదితరులకు 'ప్రతిష్ఠితప్రచారక' అవార్డులను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ప్రతిభావంతులైన పలువురు విద్యార్థులకు స్వర్ణ, రజత పతకాలను అందజేశారు.

# వైభవంగా కళాత్మరంగోత్సవ వేడుకలు



కళాత్మరంగ సత్కారాలను డాక్టర్ సివార చేతుల మీదుగా అందుకుంటున్న కళాకారులు శ్రీకృష్ణ పాత్ర పోషించిన నటుడు కోటేశ్వరరావు నగదు పురస్కారం అందిస్తున్న డాక్టర్ సివార

వివేకనగర్, నవంబర్ 4 (కెఎన్ఎన్): తిరుపతి వేంకట కవులు రచించిన శ్రీకృష్ణ ఉద్ద్యోగ విజయాల పద్య నాటకం తెలుగు ప్రజల హృదయాల్లో నేటికీ నిలిచివుంది ఒక బరవడిని సృష్టించిన ఈ పద్య నాటకం కృష్ణ పాత్ర పరిష్కారం సంతరించుకున్న మంచి గుర్తింపు పొందింది పద్మభూషణ్ డాక్టర్ సి.నారాయణరెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఆరాధన సాంస్కృతిక, సాంఘిక సేవా సంస్థ ఆధ్వర్యంలో శుక్రవారం రాత్రి శ్రీత్యాగరాయ గాన సభ ఆడిటోరియంలో కళాత్మరంగోత్సవ వేడుకల సభ జరిగింది.

ఈ సభకు ముఖ్యఅతిథిగా విచ్చేసిన డాక్టర్ నారాయణరెడ్డి మాట్లాడుతూ శబ్ద స్వరూపం తెలిసినవారు నటుడు కోటేశ్వరరావు కృష్ణ పాత్రకు సరితూగే చక్కటి రూపం కలిగిన వారని అన్నారు. రచనాత్మకంగా పద్యాలను గానం చేసిన కోటేశ్వరరావు అభినయం, గాన చాతుర్యుడని ఆయన కొనియాడారు. ఒక ప్రణాళికాబద్ధంగా కార్యక్రమాలను ఆరాధన సంస్థ వారు నిర్వహిస్తున్నారని, ఈ సంస్థ చేపట్టే చాలా కార్యక్రమాలలో వ్యవస్థ, నాణ్యత కోట్లబిళ్లలు కనిపిస్తుందని డాక్టర్ నారాయణరెడ్డి పేర్కొన్నారు. సభకు అధ్యక్షత వహించిన ప్రముఖ సాహితీవేత్త డాక్టర్ ద్వ్యానా.శాస్త్రి మాట్లాడుతూ కళావంతులకి ఆరాధన సంస్థ చేస్తున్న సేవలు అపారమని కొనియాడారు. పద్య నాటకాల్లో నటీనందన నటులకు అంగీకారం పాటు వాచకం చాలా ముఖ్యమని డాక్టర్ ద్వ్యానా.శాస్త్రి అన్నారు. సభకు గౌరవ అతిథిగా విచ్చేసిన అభినందన చౌసానింగ్ సంస్థ చైర్మన్ ఉద్ద్యోగరత్న, ఆచార్యుడు డాక్టర్ డి.వి.నాగేశ్వరరావు

మాట్లాడుతూ ప్రజల నాడిని తెలుసుకొని ఉత్తమ కార్యక్రమాలను నిర్వహించడానికి పలు సాంస్కృతిక సంస్థల నిర్వాహకులు ముందుకు రావాలని ఆయన కోరారు. సభకు ఆత్మీయ అతిథిగా విచ్చేసిన సూపరింజెం డెండే ఆఫ్ పోలీస్ (ఇంటిలిజెన్స్) ఎల్.కాళిదాసు మాట్లాడుతూ పద్యనాటకాలంచే తనకు చాలా ఇష్టమన్నారు. బాలభారతి సంస్థ ప్రధాన కార్యదర్శి ఆర్.సుశీలరాజు మాట్లాడుతూ స్వర్ణీయ రాయప్రోలు నరసింహం జ్ఞాపకార్థం గత నాలుగు సంవత్సరాలుగా శ్రీకృష్ణ పాత్రధారానికి అయిదు వేల రూపాయలు నగదు పారితోషికం ఇస్తున్నానని, ఈ సంవత్సరం ప్రముఖ రంగస్థల నటుడు ఎ.వి.సుబ్బారావు కుమారుడు నటుడు ఎ.కే.తేజస్వరరావు నగదు పారితోషికాన్ని ఇస్తున్నందుకు చాలా ఆనందంగా ఉందని ఆమె అన్నారు. ఎందరో ప్రముఖ రంగస్థల నటులతో నరసింహంకు సన్నిహిత సంబంధాలు ఉండేవని ఆమె పేర్కొన్నారు. సంస్థ అధ్యక్షుడు కళా సారధి గుడిబండి వెంకటరెడ్డి తమ సంస్థ భవిష్యత్లో నిర్వహించబోయే కార్యక్రమాల గురించి విశ్లేషించారు.

నిర్వాహక సంస్థ ప్రక్షాన వివిధ రంగాలలో నిష్ణాతులైన ప్రముఖులు అంజుశ్రీ నాయుడు (టీ.వి. నాటకరంగం), సి.హెచ్. చంద్రశేఖరరావు (హాస్యనిష్ఠులు, తెనాలి), రాఘవ (టీ.వి.యూ.కర్, నటుడు), ఉప్పు లారీ వెంకట మోహన్ వంశీ (శాస్త్రీయ సంగీతం), కుమారి ఎం.పూర్ణిమాభారతి (జ్ఞానపద నృత్యం, విశాఖపట్నం), డి.టి.రిషిక్ (కూచి పూడి నృత్యం, తిరుపతి) వీరంతా సభకు ముఖ్యఅతిథిగా విచ్చేసిన డాక్టర్ నారాయణ

రెడ్డి చేతుల మీదుగా కళాత్మరంగాలు సత్కారాలు అందుకున్నారు. అదే విధంగా స్వర్ణీయ రాయప్రోలు నరసింహం జ్ఞాపకార్థం ఆర్.సుశీలారాణి నెలకొల్పిన అయిదు వేల రూపాయలు నగదు పారితోషిక పురస్కారం సభకు విచ్చేసిన డాక్టర్ నారాయణరెడ్డి చేతుల మీదుగా ప్రముఖ రంగస్థల నటుడు ఎ.కే.తేజస్వరరావు (తెనాలి) అందుకున్నారు. సత్కార గ్రహీతలు, నగదు పురస్కార గ్రహీత సభలో సృష్టించిన మాట్లాడారు. ఆచార్యుడు డాక్టర్ నాగేశ్వరరావు సభలో పాల్గొన్న అతిథులందరినీ శాలువలతో సత్కరించారు. అదే విధంగా ముఖ్యఅతిథి డాక్టర్ నారాయణరెడ్డి చేతుల మీదుగా డాక్టర్ నాగేశ్వరరావు సత్కారం అందుకున్నారు. తన చక్కని వ్యాఖ్యానంతో సభకు నిండుతనం తీసుకొచ్చిన కుమారి శ్రుతకీర్తిని డాక్టర్ నాగేశ్వరరావు సత్కరించారు.

సభకు ముందు మిమిక్రీ కళాకారుడు బులారా మోహనకృష్ణచే మిమిక్రీ, కుమారి పూర్ణిమాభారతిచే జ్ఞానపద నృత్యాల ప్రదర్శనలు జరిగాయి. అనంతరం రంగస్థల నటుడు ఎ.కే.తేజస్వరరావు కృష్ణరాయభారం నాటకంలో కృష్ణపాత్రను అభినయించారు. పద్యాలను రాగధావయ్యకంగా గానం చేసే ప్రీక్షుల ప్రశంసలు అందుకున్నారు.

## రంగస్థల నటులకు సత్కారాలు

ప్రతిభావంతులైన రంగస్థల నటులను సత్కరించినప్పటికీ వారిలో మరింత బాధ్యత పెరిగి ఉత్తమ నాటకాలను ప్రదర్శించడానికి ఉత్సాహంతో ముందుకువస్తారని పొట్టి

శ్రీరాములు తెలుగు విశ్వ విద్యాలయం లలిత కళలశాఖ డీన్ డాక్టర్ సుధర్మన్ సింగ్ పేర్కొన్నారు. సరస నవరస సంస్థ 28వ వార్షికోత్సవ వేడుకల సభ శుక్రవారం శ్రీత్యాగరాయ గానసభలోని కళా సభ్యులను కళా వేదికలో జరిగింది.

ఈ సభకు అధ్యక్షత వహించిన డాక్టర్ సుధర్మన్ సింగ్ మాట్లాడుతూ నటుడు ఏడిద గోపాలరావు నటుడు పలు నాటకాలలో నటించినా, గాంధీ పాత్ర తనకు మంచి నటుడుగా పేరును తీసుకొచ్చిందని అన్నారు. నాటకరంగానికి తనవంతుగా కృషి చేస్తున్న గోపాలరావు ఎందరో నటీనటులను తమ సంస్థ ద్వారా ప్రోత్సహిస్తున్నారని ఆయన పేర్కొన్నారు. నటులకు ఉండవలసిన ఉత్తమ సుగుణాలన్నీ గోపాలరావులో కనిపిస్తున్నాయని డాక్టర్ సుధర్మన్ సింగ్ అన్నారు. సభలో



ప్రాంతభోవన్యాసం చేసిన ప్రముఖ సినీ నిర్మాత ఆర్.వి.రమణమూర్తి మాట్లాడుతూ గాంధీ పాత్రలో నటుడు గోపాలరావు నటనూ నేటి యువతలో నైతిక విలువలు పెంపొందించే కృషి చేస్తున్నారని అన్నారు. ఇప్పటికే పలు పట్టణాలలో గాంధీ పాత్ర ద్వారా గోపాలరావు ఎంతో భ్యాసిన ఆర్థించారని రమణమూర్తి పేర్కొన్నారు. విద్యావేత్తలు రాజాజి, చంద్రకుమార్, రచయిత డాక్టర్ రాఘవీ భద్రద్వాజి వీరంతా నాటకరంగానికి సరస నవరస సంస్థ చేస్తున్న సేవలను కొనియాడుతూ సభలో

మాట్లాడారు. సంస్థ వార్షికోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని ప్రముఖ రంగస్థల నటులు ఎం.వి.రామా రావు, భిలాయ్ శర్మ వీరంతా అతిథుల చేతుల మీదుగా సరస నవరస రంగస్థల పురస్కారాలు అందుకున్నారు. జ్యోతిష్వేత్త డాక్టర్ ఈడుపుగంటి పద్మజారాజు అతిథుల చేతుల మీదుగా విశిష్ట పురస్కారం అందుకున్నారు. సత్కార గ్రహీతలతో పాటుగా గాయని శ్రీలక్ష్మి కూడా సభలో మాట్లాడారు. సభకు ఘుండు నేటి సమన్వయ నాటి గాంధీ స్పందన అనే అంశంపై నటుడు ఏడిద గోపాలరావు గాంధీ పాత్రలో నటించి మెప్పించారు. నటుడు భిలాయ్ శర్మ శకుని ఏకపాత్రాభినయం చేశారు. కుమారి లక్ష్మి కొన్నా గీతాలను సభలో పాడి వినిపించారు.